



国之盛典

庆祝中华人民共和国成立70周年



A13

2019年10月2日 星期三 统筹:胡田野 编辑:赵璇 美编:王小羽 校对:邹晓梅

“出彩中原”彩车 “郑州元素”丰富

本报讯(郑报全媒体记者成燕)“快看,‘出彩中原’河南彩车来了!”作为庆祝中华人民共和国成立70周年大会的重要组成部分,昨日上午,群众游行活动在北京天安门广场隆重举行。通过电视直播看到河南彩车“出彩中原”闪亮登场,不少市民兴奋地找寻彩车上的郑州元素。



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是群众游行中的“出彩中原”河南彩车 新华社发

11个河南元素,展现河南各个领域的成就

据负责进京参加此次活动的省委办公厅相关负责人介绍,我省高度重视彩车的设计制作工作。河南彩车的主题是“出彩中原”,主要展现河南人民牢记习近平总书记“让中原更加出彩”的殷切嘱托,同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的发展成就。其车身由盘鼓、麦浪、黄河水、丝绸带、高铁列车、郑欧班列、大型客车、空中丝路、城市天际线、彩虹桥、牡丹花11个河南元素构成,综合展现河南在文化、科技、对外开放等领域的成就。

这11个元素中,与郑州相关的元素丰富多彩。比如,黄河水折射出郑州位于黄河之滨;丝绸带在设计理念中由黄河水渐变成丝绸,寓意郑州是“丝绸之路”上的重要城市;郑欧班列寓意河南商贸走出去,“买全球 卖全球”;大型客车寓意以宇通客车为代表,河南制造业迅速腾飞;空中丝路更是为推动郑州、河南开放架起了金桥;城市天际线中出现以郑州“大玉米”为引领的城市地标性建筑群;彩虹桥则象征着郑州是欧亚大陆桥与“一带一路”上的重要枢纽。

国庆长假后,彩车将运回我省供群众参观

在彩车最醒目的车顶部,直径4.5米的盘鼓甚是抢眼。设计者用开封盘鼓来代表河南文化,蕴含着“鼓舞前进、鼓舞中原”的深刻寓意。盘鼓后侧的红丝带象征着空中丝路和红色精神。盘鼓侧面嵌入了直径3.65米的LED屏幕,通过25秒的视频短片循环播放,生动展现全省经济社会发展成果。其中少林寺、黄河、二七纪念馆、“大玉米”、盾构机、宇通生产线等精彩视频,更是郑州元素的集中展示。

除了彩车装饰上的元素,由9位牡丹仙子、4位太极演员、4位武术演员组成的人车互动表演也是一大亮点。牡丹、少林、太极三张亮丽的河

南文化名片和彩车有机融合,成为一道独特的风景。

郑州宇通客车股份有限公司承担河南彩车项目的底盘改装及车体结构设计。该项目相关负责人说:“河南彩车车长15.6米,宽6米,高9.3米,以客车底盘改装而成,采用中国最先进、最安全、最环保的机械装备,具有阻燃、防雨、防潮、防暴晒、防尘、防震等性能,舒适性能和安全性非常好。驾驶彩车的驾驶员都是从专业驾驶员中选拔出来的。”

据省文化和旅游厅相关负责人介绍,国庆节后,河南彩车将运回我省,供广大群众参观。

“郑东画卷”闪亮登场国庆庆典



群众游行中的“区域协调”方阵 新华社发

本报讯(郑报全媒体记者覃岩峰)如意湖波光粼粼,“大玉米”挺拔矗立,一座现代化的城市形象跃然于眼前,让全世界瞩目。昨日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会的群众游行活动将庆典推向一个又一个高潮,尤其是在贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想方阵中四大板块之一的大屏里,一个熟悉的画面进入所有人的视线:“这里是郑东新区”,“这里是郑州”,大家惊呼。郑东新区如意湖畔的建筑群代表郑州、河南元素闪亮登场,寓意着郑州在中部崛起中肩负着的特殊使命和责任。

到河南,必到郑州;到郑州,定要看郑东新区。2003年,郑州国际会展中心第一根桩基轰然入地,拉开郑东新区建设的帷幕。如今,郑东新区已成长为展示河南、郑州对外开放的窗口。

70年风雨兼程,70载沧桑巨变,郑东新区的画面只是郑州发展画卷的一个缩影。70年来,郑州始终紧跟新中国成长步伐,一代代郑州人在党旗的指引下接力奔跑,以信仰信念信心的磅礴伟力,书写了从郑县小城到建设国家中心城市的壮丽诗篇。